

蹚着没膝深的积水去执行

□ 通讯员 张丽娟 刘黎明
河北法制报记者 陈兆扬

“我本以为下了一夜的雨，村里路上积水又这么深，出不来进不去的，想待在家里好好歇一天，可没想到，这样的天气你们还会出来执行。我什么也不说了，这就履行义务。”7月12日，面对泥水湿透衣裤的孟村回族自治县人民法院执行法官郑文君和执行法警们，被执行人李某又服气又羞愧地说出这番话来。

事情还得从2020年说起。当年8月，被执行人李某因生意需要向申请执行人张某借款5万元，双方约定2个月内还清，可借款到期后，李某却以外面欠账未能要回等理由推托拒不还款。张某多次催要不成后，只得一纸诉状将李某起诉到孟村法

院。孟村法院经审理，于2021年1月作出判决，依法支持了张某的诉讼请求。但判决生效后，李某仍不主动履行生效的法律文书，张某无奈于同年4月向法院申请强制执行。

孟村法院执行法官郑文君接手该案后，立即通过执行查控系统对被执行人李某名下的财产进行了详细查询，结果没有发现任何可供执行财产。就在此时，李某如同人间蒸发一样，没有了踪影，既不接收法院邮寄送达的执行通知及传票，也不接听执行法官的电话。张某也无法提供李某的下落。郑文君经多方查询，未能发现任何执行线索。经征求张某意见，该案只得终结了本次执行程序。

7月12日上午9时许，郑文君在办公室的电话铃声突然响起。郑

文君接起电话，话筒里立刻传来了张某急切的声音：“郑法官，有信儿了，我刚听朋友说，他看见李某在家呢。”

此刻，一夜的暴雨刚刚停歇，但时间紧迫，必须迅速行动。郑文君立即将情况上报给法院执行指挥中心。随后，在执行法警的配合下，一行4人火速赶往李某所在的村庄。

由于连夜阴雨，进村后，去往李某家路上的积水没过了膝盖，车辆无法通过，只能步行。郑文君和执行法警挽起裤腿，双脚踩进浑浊的泥水里，艰难向前，在跨过近百米的泥水后，终于来到了李某家中。

此刻，李某正悠闲地躺在床上，叼着烟，哼着小曲，尽情享受着阴雨天带来的惬意时光。在发现郑文君等人的那一刻，李某立

即起身想逃跑，郑文君和执行法警踏着泥泞的路紧追不舍，最终将李某抓获。

随后，郑文君与执行法警又带着李某再次蹚过没膝深的积水，将李某拘传到法院。

在法院执行局，来不及换下湿漉漉的衣服，郑文君就向李某释法明理，耐心做起思想工作，并告知其拒不履行生效法律文书的后果。迫于执行的压力，更是看到郑文君和执行法警们被泥水湿透的衣裤，李某很快承认了自己的错误，并对郑文君和执行法警们的敬业精神表达了敬意。随后，李某让家人送来了全部执行款5.3万元。

当申请执行人张某来到法院领取执行款时，看到郑文君和执行法警们的样子时，更是感动得一个劲儿地道谢。

滴酒未沾却测出“酒驾”罪魁祸首竟是漱口水

河北法制报讯（记者任俊颖 通讯员苗文金）一男子称自己滴酒未沾，却被邯郸市交巡警支队民警检测出涉嫌酒驾，最终查到这起乌龙事件竟是漱口水惹的祸。

7月7日22时48分许，邯郸市交巡警支队丛台二大队民警在东柳西街与丛台北路交叉口组织夜查期间，民警按规定对一小型轿车驾驶人进行酒精快速筛查时，显示其体内有酒精，但是驾驶人郭某表示自己滴酒未沾，检测出酒精应该是自己刚才用了漱口水。面对驾驶员提出的疑问，民警让其等了一会，之后再次对其进行酒精筛查，仍然显示其体内有酒精，并且通过呼气式酒精检

测仪进行检测，其数值为60mg/100ml，存在饮酒后驾驶机动车的嫌疑。面对郭某的疑惑和不解，民警决定带其到相关医院进行血液检测，结果显示其体内酒精含量为零，不存在饮酒后驾驶机动车的行为。

邯郸交巡警提醒广大驾驶员：在日常生活中，一些食品、药品内可能会含有一定的酒精成分，食用后开车很容易被查出涉嫌酒驾。如果食用了并且被检测出涉嫌酒驾也不要紧张，可以要求民警对其进行血液检测，以血液检测结果为准。但是，如果故意编造谎言企图掩藏蒙混也是无法过关的，因为血液检测将会让饮酒者无处遁形。

夏日炎炎车辆“开锅”高速交警出手相助

河北法制报讯（记者李永志）开车出行，最怕的是车辆遇到故障。这不，7月9日上午，一辆小轿车在邢衡高速公路内丘南站附近发生故障抛锚，停在了路中央。正当险象环生之时，高速交警巨鹿大队民警第一时间赶到现场，使一人转危为安。

当天上午，高速交警巨鹿大队执勤民警在邢衡高速公路内丘南站附近执勤时，发现一辆小轿车驶下高速公路后突然熄火，停在了道路中间，不但严重影响后方来车，而且威胁到自身安全。见状，民警立即跑上前询问情况，并帮助车主把车辆推到路边安全地带。随后，热心的民警又帮助车主对车辆进行了检查，发现该车是因水温过高导致“开锅”。在民

警的指导下，车主对故障车辆进行30分钟的物理降温后故障排除，车辆重新启动。临上路前，驾驶员向民警表示了由衷的感谢。

高速交警提示：在高速公路上行驶时，车辆发生故障后要尽可能把车停靠到安全空旷区域，打开危险报警灯，后方150米摆放警示标志。车辆如出现“开锅”，切记让车辆怠速运行，不要熄火，因为熄火后冷却风扇和冷却液循环都会停止，这会使发动机变得更热。正确方式是：打开引擎盖，增加空气流通，使得水温下降之后再将散热器加水盖上，拧开一档，等内部水蒸气排出之后再打开。如无法短时间内解决故障，请立即拨打高速交警报警电话96122求助。

深泽交警进村开展交通安全警示教育宣传

近日，深泽县公安局交警大队深入辖区农村，以“美丽乡村行”大宣传为牵引，以精准预警曝光大警示为手段，以夯实宣传阵地大教育为重点，开展了形式多样的大宣传大警示大教育活动，切实提升农村地区群众交通安全意识、文明意识、法治意识。

7月份活动开展至今，

民警依托村庄出入口设置村口标牌、进村设置行政村提示栏、进村委会广播室利用大喇叭播报等形式，广泛开展交通安全宣传，并在村委会、中小学等地分别设置宣传阵地，让群众在生活、劳动、闲暇之余真正学到交通法律法规和出行常识。

霍群丽 吕卫东

武安警方多警种联动劝阻一起冒充“公检法”诈骗案

近日，武安市公安局成功劝阻一起冒充“公检法”诈骗案，让群众避免经济损失50万元。

7月7日，武安市公安局反诈民警接到邯郸市公安局下发紧急预警，武安市大同镇邢某某正在遭遇冒充“公检法”诈骗。民警第一时间拨打邢某某电话，发现一直处于占线状态，经联

系大同派出所民警上门劝阻，发现其已经不在家中。武安市公安局反诈中心、视频侦查中队、大同派出所、城关派出所等部门多警种联动，于当日14时许找到邢某某。此时，邢某某已办理了新的银行卡和电话卡，正准备将50万元积蓄转账给诈骗嫌疑人提供的“安全”账户。

霍群丽 曹勇杰

治理旅游不文明行为 监管必须硬起来

□ 文/李永志 图/李东阳

北京日报客户端报道，近日，一名男子企图将北京陶然亭公园的鸭子装进包中偷偷带走，被发现后遭到在场游客的指责。最终，该男子将鸭子扔进湖中。类似的旅游不文明行为并不鲜见。前不久，张某某因在云南昆明植物园连根采挖起若干株睡莲等行为，被昆明植物园列入“黑名单”，3年内不得进入。

为规范这种不文明行为，国家有关部门早在2015年就设立了游客“黑名单”制度，随后各地还出台了旅游不文明行为记录制度。游客“黑名单”制度增加了游客不文明行为的道德成本和信用成本，对于规范游客行为有一定的积极意义，但现实中也存在不少问题，例如缺少统一有效的采集、认定、惩戒机制，联合惩戒难以执行等。因此，仍需进一步从立法、执法、行政救济路径等方面进行调整，推进制度的完善。

旅游管理部门必须进一步细化现有制度的可操作性，对不同性质、不同危害程度的不文明行为采取更加精细化的管理，实行分



类评估并采取相应的惩罚措施，提高违规成本。此外，“黑名单”还要与统一的社会征信体系对接，推进信息共享，发挥征信体系强有力的社会约束效能，旗帜鲜明地表达行业管理机关、

整个社会对不文明旅游行为为抵制、谴责的态度。

治理旅游不文明行为，监管必须硬起来。这有赖于相关法律法规的完善，也考验着管理者的责任意识。

快语漫评

宁晋县检察院与水务局联合巡查保障汛期安全

为保障汛期行洪安全，充分落实“河长+检察长”协作机制，近日，宁晋县人民检察院与县水务局联合对洨河、滏阳河、北澧新河进行了全面巡查。

在河道巡查过程中，水务局工作人员介绍了水环境综合治理的具体做法和河道治理中存在的难题，检察干警采用无人机飞检的方式对影响行洪安全的“四

乱”问题进行了全面排查。双方就如何做好河道“清四乱”、保障河道安全度汛和群众的生命财产安全达成了一致意见。

赵志鹏 牛少侃

男子酒驾送妻子就医 文安交警先“救人”再处罚

7月6日22时20分左右，文安县公安局交警大队城区中队在设卡查处酒驾时，发现一辆越野车在临近检查点30米左右处靠边停车，驾车男子随后跑进路边的夜宵摊。民警立即上前将

该男子拦下。经询问，该男子王某系酒后驾车送身体不舒服的妻子去医院，不料遇到民警，遂欲逃避检查。民警立即叫了一辆出租车，送王某的妻子去医院，

随后对王某进行酒精检测。

目前，王某已因酒驾被处以罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

赵志鹏 吕琛

4小时化解拖欠房租案

□ 河北法制报记者 张哲
通讯员 宋慧慧 徐静乾

7月13日，因惦记着近日调解的一起拖欠房租案件，灵寿县人民法院陈庄法庭庭长何成江再次进行回访，确认当事人贾某已经将所租赁房屋腾空，这才放下心来。

陈庄法庭位于灵寿县西北部山区，距县城50公里。该法庭坚持“调解优先、调判结合”的思路，在调解工作上下大力气，力争从根本上化解当事人矛盾，解开当事人的心结，努力做到案结事了，以达到法律效果与社会效果的有机统一。文首提到的，就是该庭最近成功调解的一起案例。

2016年10月1日，刘某将自己三间门面房出租给贾某，约定每年租金1万元，贾某租赁房屋用于经营装饰装修业务。因疫情等原因，贾某拖欠刘某部分房租，经刘某催要，贾某于2021年2月18日向刘某出具欠条一张，明确尚欠租金3.3万元，后贾某陆续支付刘某租金6000元。今年3月15日，刘某跟贾某索要剩余租金，贾某明确表示，不再继续租赁房屋，也无法支付租金。之后，刘某无法联系到贾某，遂到灵寿法院陈庄法庭提起诉讼。

立案后，陈庄法庭工作人员多次电话联系贾某，均无人接听，后以短信方式向贾某释明：刘某已立案起诉，若拒不配合应诉，按照法定程序

将采取留置或者公告的方式送达相关法律文书，缺席审理，并依法作出判决。贾某收到短信后，主动联系了陈庄法庭工作人员，表示认可拖欠房租的事实，但是暂时无力偿还。贾某还称，刘某在几个月前已经将所租赁房屋另行上锁，影响了其与客户的合同履行，造成了损失。

了解基本案情后，陈庄法庭庭长何成江认为，该案最好的解决方式是调解，于是劝说被告贾某积极应诉，并带领陈庄法庭工作人员及陈庄镇中和调解室调解员，与刘某、贾某一同在租赁房屋进行调解。

在现场，法庭工作人员与调解员一起，动之以情、晓之以理，劝解双方当事人换位思考。最终，双方各自做

出让步，达成一致意见：贾某认可尚欠刘某的2.7万元租金，不再就停业几个月的损失向刘某主张权利，并承诺3天之内腾空租赁房屋；刘某放弃最近几个月的租金，并充分体谅贾某由于疫情及行业影响的经营困难，同意贾某在两年内付清2.7万元租金，双方握手言和。

从10时起连续调解4个小时，根据双方的一致意见出具调解书时，已经是14时，但能够从根本上解决当事人的矛盾，大家都觉得很值得。

经陈庄法庭工作人员两次登门回访，贾某已经将所租赁房屋腾空，刘某也正在准备将房屋重新装修出租。双方均对调解结果表示满意。



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境，向人民群众交出一份满意的“平安答卷”，为加快建设新时代经济强区文化名城美丽宣化贡献更大力量。图为活动现场。
王文军 王帅帅 摄



近日，张家口市公安局宣化分局举办“向人民报告”活动，主动接受社会各界评议和监督，畅通交流渠道，争取群众的支持。宣化区副区长、分局党委书记、局长刘秀杰表示，将以此次为契机，真抓实干改进工作，努力营造更加安全稳定的社会环境、公平